

Απορίες...

Πρωτόγνωρα οριακές καταστάσεις που παραπέμπουν σε Μπέργκαμο λαμβάνουν χώρα -και επιδεινώνονται πλέον ώρα με την ώρα- στις δομές του ΕΣΥ στη Θεσσαλονίκη, που εξυπηρετεί και το μεγαλύτερο μέρος των αναγκών ΜΕΘ όλης της Βόρειας Ελλάδας. Το υπουργείο Υγείας ζητά τη συνδρομή των ιδιωτικών κλινικών, που αρνούνται επικαλούμενες -όχι αβάσιμα, είναι αλήθεια- την έλλειψη εξειδίκευσης του προσωπικού τους στον Covid-19 και τον κίνδυνο περαιτέρω μετάδοσης του ιού με την ανάμιξη ασθενών διαφόρων κατηγοριών (σ.σ.: και εμμέσως πλην σαφώς βέβαια και ζητήματα κόστους). Τα «σπάνε» και το υπουργείο επιτάσσει δύο κλινικές μόνο για Covid-19, όπως ήταν άλλωστε και λογικό και αναμενόμενο. Οι κλινικάρχες, από την πλευρά τους, αναφέρουν μεταξύ άλλων και έλλειψη δευτέρου στη Θεσσαλονίκη - τόσο πολλά είναι τα νοσηλεύσιμα κρούσματα... Μόλις μία ήταν εξάλλου χθες το πρωί η κενή κλίνη ΜΕΘ-Covid στη Θεσσαλονίκη και το απόγευμα ο διοικητής του Ιπποκρατείου Νοσοκομείου ανακοίνωσε ότι «η δέ-

ΓΝΩΜΗ

Της Βάσως Βεγίρη

vveg@naftemporiki.gr

σημειωση για ανάπτυξη επιπλέον κλινών ΜΕΘ Covid-19, φθάνοντας από τις 10 στις 25 και σταδιακά στις 30, γίνεται πραγματικότητα» με τη συνδρομή των εθελοντριών νοσηλευτριών που ήρθαν στη Θεσσαλονίκη από την Κρήτη, το Άργος και άλλες περιοχές της χώρας στη μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλει όλο το προσωπικό του νοσοκομείου για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Αυτή ακριβώς η εθελοντική συνεισφορά νοσηλευτριών από άλλες περιοχές της χώρας προκαλεί ρίγη συγκίνησης στην τοπική κοινωνία, που μετρά συγγενείς και φίλους νοσηλευόμενους, και οι εθελόντριες στηρίζονται ως προς τη διαμονή τους από την Ένωση Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης, ενώ γίνονται δεκτές στο αεροδρόμιο με τριαντάφυλλα. Σημαντική ανάσα

αναμένεται βέβαια να δώσουν στις υποδομές του ΕΣΥ οι κλινικές ΜΕΘ και ΜΑΦ (Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας) που θα προστεθούν κατά τη διάρκεια των εορτών και στο πρώτο δίμηνο του νέου έτους σε 15 δημόσια νοσοκομεία της χώρας, στο πλαίσιο της υλοποίησης της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, ύψους 16,4 εκατ. ευρώ, που είχε ανακοινωθεί τον Μάρτιο. Μέχρι τότε, ωστόσο, μεσολαβεί ακόμη διάστημα ενάμιση έως και τριών και πλέον μηνών... Εύλογα λοιπόν γεννώνται διάφορες απορίες: Δεν μπορούσαν όλες οι αρμόδιες πλευρές, και δη οι κρατικές, να έχουν μεριμνήσει ώστε οι νέες αυτές κλινικές ΜΕΘ και ΜΑΦ να έχουν ήδη ενταχθεί στο δυναμικό της χώρας από τον Μάρτιο μέχρι σήμερα; Είναι δυνατόν, επίσης, από τον Αύγουστο και εξής, που η χώρα έχει εισέλθει σε νέα και σαφώς πιο έντονη κορονο-περιδίνηση, να μην έχει υπάρξει σχεδιασμός για κατάρτιση όλου του υγειονομικού προσωπικού της χώρας σε συνθήκες Covid; Ή γίνεται να μην είχε ήδη προ πολλού συμφωνηθεί ένα σχέδιο συνεργασίας με τις ιδιωτικές κλινικές;

Αλληλεγγύη, λοιπόν, μεταξύ πολιτών και επαγγελματιών υπάρχει. Έγκαιρος σχεδιασμός, όμως, και υλοποίηση εξαγγελιών και σχεδίων από τους πολιτικούς ιθύνοντες, δυστυχώς, ΟΧΙ... [SID:13892662]